

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nemzet jövője.

A diadalut.

Bomlik a kormánypárt.

Nem kellett istentől megáldott jó szellemmel birnia annak, a ki politikai eseményeink mai fejlődését előre látta. Evék óta tudtuk s ma már értjük azt is, miért történt? Ugyanazon a fekete pénteken, a midőn este a merényletet elkövették, mondta meg Bécsben gr. Sternberg egész nyíltan, hogy a „bécsi intéző körök“ megelégtették az alkotmányos játékot s véget vetnek annak úgy a Lajthán innen, mint tul.

Igy is van! Az alkotmány megrendszabályozásánál a magyar „szabadelvűtöbbség“ lovagolt elől. Utána a bécsi gyógyíthatlanok kórháza: az urak háza.

Miért történtek ezek az alkotmánysértések?

1867-ben az alkotmányos Magyarország kötött szerződést a szintén alkotmányos Ausztriával. — Ausztriában már évek óta fel van függesztve az alkotmány. Csoda-e, ha az újra életre ébredt kamarillának Magyarországnak a 67-es kiegyezés által nem szerzett, csak visszaszerzett alkotmányossága megint szemet szur.

A „bécsi kéz“ újra elég erősnek érzi magát, hogy megfojtsa alkotmányosságunkat. S az alkotmány megsemmisítésére Bécs felhasználja Tisza Istvánt és az őt tüskön-bokron követő többséget. — Mert a többség ma még vakon követi Tiszát. S Tisza pártjának vakaságát fel is használja s viszi őket magával épp úgy, a mint Madách Luciferje vonszolta magával Ádámot az ismeretlen semmiség árjába.

Reánk nézve ez az „ismeretlen semmiség“ nem lehet egyéb, mint a birodalom egységesítésének rögeszméje. Ezért kell az alkotmányt megsemmisíteni.

Mert a magyar nemzeti élet első alapvető feltétele alkotmánya, régi jogai és törvényei. Ha ez

nincs, nem vagyunk magyarok, nem vagyunk nemzet. S Bécs azt akarja, hogy ne legyen alkotmánya a magyarnak.

Az ellenzéknek kell megmenteni Magyarországot alkotmányát.

Ez oly komoly, oly nagyszerű feladat, melyhez a nemzet étete, vagy halála van kötve.

A magyar név becsületét fenn kell tartani! Tekintélyt megőrizni! Szabadságát, vagyoni jólétét megszilárdítani, hogy sem osztrák ármány, sem árulás, sem vak szenvedély ne nyulhassanak hozzá.

A magyar nemzet sorsa ma saját kezében van. Ha ezer éves multjához hű, ha elég erős lesz a esábitások, kísértések és a terrorizmussal szemben, akkor az ellenzék képes leendő visszaverni a kűltámadást és leverni a belső lázadást.

Maró élc.

Roppant maró élc-előzi meg a holnapi képviselőházi ülést; kormánypárti képviselő csinálta. A nevet nem írhatjuk meg, mert nem akarunk „denunciálni.“ Arról beszéltek, hogy holnap már 42 esendőr fogja gardirozni a kormánypártot, mire a kedélyes mamelek azt mondta:

— Tudjátok, gyerekek, azt már hallottam, hogy egy garde des dames őriz egy ártatlan leányt, de azt még nem, hogy 42 garde őrizzen százötven (na mondjuk) nem ártatlan leányt.

Tisza ujságja.

A marosvásárhelyi diadalról, melyről a kormánypárti reggeli lapok mesélnek, „Az Ujság“ — gróf Tisza István ujságja — a következő érdekes és minden ellenzéki tudósításnál érdekesebben szóló részleteket közli:

Az állomástól a városig jó félkilométer az ut, de a rendet egész uton semmi incidens sem bontotta meg. Gróf Tisza miniszterelnök és nyomában a fővárosból érkezett képviselők, majd a küldöttségek legnagyobb rendben vonulhattak a városba. Csak mikor a Széchenyi-utcaába ért a menet, hangzott fel szórványosan néhány abcug.

Miután a menet bevonult a Transsylvania-szállodába, a melynek nagy termében volt elmondandó beszédét gróf Tisza István, a rendőrség kordont vont a szálló előtt elterülő Széchenyi-téren. A téren nagy tömeg verődött össze, amelyből kivált néhány siheder és mindenképpen bosszantani igyekezett

a rendőroket. Egy kisebb csapatnak sikerült is elmetszenie a zsinórkordont, de a rendőrség a tömeg közé lovagolt és visszakergette a suhancokat.

Miközben gróf Tisza a szálló nagytermében beszélt, egy paraszt haladt el a Transsylvania előtt. Fekete, egyszerű koporsó volt a vállán, nyilván temetésre vitte. Egy sereg 12—14 éves utcai gyerek nekiesett, elvette tőle a koporsót és a fekete deszkára fehér krétával nagy betűkkel írta rá:

— Meghalt az igazság, abcug Tisza István!

A rakoncátlan had ennyivel sem érte be, hanem fekete kendőt kötött egy botra s rögtönzött gyászlobogóval abcugolta Tiszát. Majd nekibátorodtak a gyerkőcök és hajigálni kezdték a rendőroket. Az orvtámadás közben az alkapitányt és a főkapitányt is megsebesítették a kövek. A rendőrség erre kardot rántott és a tömeget a mészárosipar-területi ház kapujába szorította. Ennek a háznak két kapuja van s az udvarba szorított tömeg a tulsó kapun békében távozhatott. A tüntetők közül senki sem sérült meg, de hét zavargót előállítottak. Köztük van valami Pepela József nevű napszámos is; nyilván ez dobta meg az alkapitányt. — A sikerült roham után a rendőrök visszatértek a kordonhoz.

Az elkergetett suhancok ekkor ismét bátorságra kaptak és később, amikor már a lakoma folyt, gyülekezni kezdtek a szálló előtti téren, miközben a Kossuth-nótát énekeltek. Most már más elemek is szállingóztak hozzájuk: iparoslegények, munkások és napszámosok, akik lármásabban kezdtek viselkedni, mire a főkapitány kérésére a 9. honvédhuszárezred egy szakasza kivonult. Közbelépésre azonban nem volt szükség.

Az ülés után az oklándi kerület 150 tagu deputációja képviselőjének Heltai Ferencnek vezetésével a László-féle vendéglőbe vonult. A tüntetők megdobálták és az egész utvonalon végig abcugolták a menetet. A tömeg azután idővel annyira megszorodott a kocsmá előtt, hogy a küldöttség zavar elkerülése céljából elhatározta, hogy estig ki nem mozdul a vendéglőből. Heltai képviselő időközben távozott. Sértetlenül haladt át a tömegen, amely hozzá nem nyult és egy bántó szóval sem illette.

Később az oklándiak Heltai Ferenc vezetésével a vasuti pályaudvarra vonultak. Közülük senkinek bántódása nem lett. A tömeg a városban folyton fenyegetőleg növekedvén, még egy század honvédhuszár kivonult. Elutazáskor Tisza István gróf kocsiját kétoldalt huszárok kísérték. A kődobálás senkinek nem ártott. Két rakétát is elpattanítottak. Ez se okozott kárt senkiben.

Bomlik a kormánypárt.

Az ellenzéki pártok ma délelőtt kilenc órakor összejövetelt tartottak a Kossuth-párt klubhelyiségében. A vezérek közül ott vol-

Már megkezdődött

a karácsonyi vásár a

Gerő áruházában

DEBRECZEN, Piacz utca 47. sz. a Dreher söresarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

Az összes téli férfi és gyermek ruhák mélyen leszállított árban eladatnak.

Fénykép nagyítások

a megszólalásig hű kivitelben (régí kis képek után is) valamint festett (aquarell) képek a legolcsóbban készülnek

Némethi József

fényképészeti és festészeti műterme Debreczen Piacz-
utca 42.

tak *Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, Ugron Gábor* és mások. Formális értekezést nem tartottak, de ezt nem is hirdettek. A találkozón azonban természetesen csak a holnapi ülés várható eseményéről volt szó. A képviselők, a kik tegnap este jártak az országban, a polgárság helyesléséből a küzdelemre biztatást és új erőt szereztek.

Érdekes híreket is hoztak a vidékről, a merre mindenfelé dolgozik még a kormánypárti pénz a választások előkészítésében. Vannak kerületek, a melyekre százezer forintnál több „alkotmányos költséget” szántak. Olay Lajos szigetvári kerületében például hatvanezer forintot adnak, a ki maga szintén hajlandó ezt az összeget kiegészíteni az esetleges még szükséges befektetésekkel. Volt kombinációban egy odaváló fiskális, egy birtokos, most aztán gróf Széchényi Ernővel tárgyalnak. Az ellenzéki pártok is készülnek mindenfelé s váratlan segítősapataik vannak mindenütt: **a volt kormánypártiak. Alig van kerület, hol a szabad-
elvépártból seregestül ne mentek volna át az ellenzékre.**

Az ellenzékhez ma is nagy számmal érkeztek vidékről az üdvözlő táviratok.

A siketnémák karácsonyfája.

Debrecen, decz. 13.

Mint a múlt esztendőben, úgy az idén is egyszerű karácsonyi-ünnepet rendez a siketnémákat gyámolító egyesület védettjeinek, a siketnémáknak. Az egyesület ezúton is felkéri mindazokat a nemesszívű embertársakat, akik a siketnémák öröméhez bármilyen ajándékkal is hozzájárulni szivesek akarnak lenni, juttassák azt az intézet igazgatóságához. A karácsonyfa-ünnep idejét később fogjuk közölni. Ez ünnepen különben mindenkit szivesen lát az egyesület, amely a következő felhívást bocsátotta ki:

Istennek nevében!

Akiktől a szólás jogát a kifürkészhetetlen végzés megtagadta s akik örömtelenül töltik napjaikat, azok helyett szólunk érzékeny szívű embertársainkhoz s meleg szeretetükbe ajánljuk őket: a siketnémákat.

Senki sines, aki inkább megérdemelné a könyörületet, mint a siketnéma! Kihez-kihez kegyes volt az anyatermészet; már születésekor bölcsőjébe rakta ajándékait: csak a siketnéma mondhatná el magáról: én már a teremtésben vesztes maradtam, főlem a nagy osztzkodásnál a legbecesebb ajándék megtagadtatott.

Kinek ne támadna szánó érzés szívében, midőn látja őket, látja kimondatlan és kimondhatatlan nagy panaszukat, amint arcukról leri, látja börtönbe zárt lelküknek kínos vergődését s emberi voltuknak mélyen lealacsonyított állapotát!

Pedig emberek ők is s ha szerencsétlen minőltük majdnem az állatokkal egy szinten levőknek mutatja is őket, szakszerű tanítással és neveléssel megmenthető, kiképezhető bennük a küzdelemre és boldogságra teremtett ember.

A mi egyesületünk erre a legnemesebb és legmagasabb feladatra vállalkozott. Mikor nagy célját maga elé tűzte, előre látta és ismerte a cél megvalósításának nehézségeit. És ha nem is biztos az alapja,

a mely fedezhette volna az embermentés munkájának tetemes kiadásait, volt e helyett Istenbe vetett erős hite és bizva-bizott az emberek könyörületességében. Mert minden ragyogó kincset termő bánya kimerülhet, a vizek forrásai elapadhatnak, csak egy bánya, egy forrás nem merül, nem apad ki soha: a szeretetnek, a könyörületnek örök forrása: az emberi szív.

Intézetünkben már 38 siketnéma növendéknek nyitogatja szólásra ajakát a szeretet. És a kinyílt ajtón át lelkükbe férkőzik a tudás és szívükbe lopózik az emberséges érzés s az erény.

Egyiknek-másiknak értelme már annyira fejlett, hogy a közelgő szent karácsonyt édes reménységgel várja. Mintha titkos sejtélem érne bennük, hogy kinek születése évfordulóját ünnepli a keresztyén világ, az váltotta meg őket is keserves szenvedéseiktől: várva-várják a napnak elérkezését, a mikor a gyermeki álmok tündérvilága valósággá lesznek előttük.

Nemesen érző embertársaink! Ne hagyjuk elmúlni e napot a nélkül, hogy számukra örömet ne hozzon! Gyujtsuk meg nekik is a ragyogó karácsonyfát, hogy boldogoknak mondhassuk magunkat, mert boldogítottuk a boldogtalanokat.

Intézetünk igazgatósága (Csapó-utca 35. sz.), vagy egyesületünk pénztárnoka (Péterfia-utca 10. sz.) egyesületünk nevében halás köszönettel fogad akárminemű ajándék tárgyat, avagy pénzbeli adományt, a mely a siketnémák karácsonyfájára hozzájuk érkezik és hirlapilag nyugtázní fogja azt.

Debrecenben, 1904. december 9-én.

A „Siketnémákat Gyámolító Debreceni Egyesület” igazgató tanácsa.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az egyházkerület főjegyzői tiszte.

Kiss Aron püspök az egyházkerületi főjegyzői tisztség betöltése tárgyában espereiseihez a következő körlevelet küldötte: A nagytiszteletű Esperes uraknak! Folyó évi november 29. december 1. Debrecenben tartott egyházkerületi közgyűlésünk 224. jegyzőkönyvi számú határozatával a megüresedett egyházkerületi egyházi főjegyzői szék betöltését elrendelvé, kimondta, hogy a presbiteriumok szabályszerű szavazatai 1905. jan. 31-re a püspöki hivatalhoz beküldendők. Tisztelettel kérem tehát nagytiszteletű Esperes Urat, hogy egyházmegyéje gyülekezeteit a szavazásra felhívni s a szabályszerűen kiállítandó presbiteriumi jegyzőkönyvi számokat a fentebb jelzett határidőre betérjeszteni méltóztassék. Főlélesleg megjegyznem, hogy a szavazatok egy a lelkes, mint a gondnok által aláírandók s mindkét aláíró hivatalos állása (lelkész, gondnok) is okvetlen jelzendő; továbbá egy a lelkeszi hivatal, mint az egyházközség pecsétével megpecsétlendők és lezártan küldendők be. Teljes tisztelettel vagyok Debrecenben, 1904. december hó 5-én. Kiss Aron, püspök.

A VÁROSHÁZARÓL.

Az elemi iskolákat holnap megnyitják.

Az egészségügyi bizottság ülése.

Debrecen, dec. 13.

Debrecen város egészségügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, a melyen dr. Sárvány Gyula t. főorvos jelentése szerint a gyermekek közt fellépett difteritisz és vör-

heny járvány szűnő félben van s így a debreceni elemi iskolákat, — melyeket e járványok miatt bezártak, — **holnap, szerdán reggel megnyitják.** Az ovodák azonban továbbra is zárva maradnak, miután a betegség inkább a 2—5 éves gyermekek közt mutatkozik még szórványosan.

Ez mindenestre örvendetes dolog, — azonban a szülők, a közönség felhívatnak, **hogy az óvintézkedéseket szigoruan tartásák be s olyan családból, a hol beteg van, a gyermekeket ne küldjék iskolába.**

Az ülés.

Az egészségügyi bizottság ülésén jelen voltak: dr. Sárvány Gyula, dr. Wolafka Nándor, dr. Ujfalussy József, dr. Balkányi Ede, dr. Balkányi Emil, dr. Varga Emil, dr. Szalay Béla, dr. Berger Andor, dr. Lengyel Rezső törzsorvos st.

A bizottság ülésén dr. Sárvány Gyula t. főorvos előterjesztette, hogy a járvány ugyan még fennáll, de már szűnőfélben van. **Javasolja, hogy az elemi iskolákat, — a melyeket időközben fertőtlenítettek — szerdán, e hó 14-én nyissák meg, az ovodákat azonban nem.**

A bizottság ilyen értelemben határozott, azonban a **legszigorubb óvintézkedések** fentartása mellett.

A városi tanács ebből az alkalomból a következő felhívást bocsátotta ki:

Az egészségügyi bizottság javaslata folytán az elemi iskolákban a vörheny és difteritis betegülések szűnőfélben vannak, a tanelőadások megkezdését a folyó évi december hó 14-től kezdődőleg elrendelem.

Miről a nagyméltóságú m. kir. belügyi-, vallás- és közoktatásügyi miniszter urak felterjesztés útján levélben, nagyságos Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, nagytiszteletű Kiss Albert ev. ref. iskolaszéki elnök, méltóságos dr. Wolafka Nándor róm. kath. püspök, dr. Popper Mór izr. hitközségi iskolaszéki elnök, főtitiztelendő Materny Lajos ágost. evang. iskolaszéki elnök, Péterfi Benő aut. orth. izraelita iskolaszéki elnök, Ábeles Adolf magántanintézet tulajdonos, Orosz István tanítóképződei igazgató és dr. Sárvány Gyula t. főorvos urak, a belső ohati, ohattelekházi, ondódi és halápi iskolák tanítói határozattal értesítendők.

Debrecen, 1904. december 12.

Vecsey Imre,
főjegyző, polgárm.
helyettes.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése elmarad. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának ma délutánra hirdetett ülése közbejött akadályok miatt elmarad. Az ülés újabb határideje még nincs megállapítva.

A polgármester beteg. Kovács József polgármester — mint sajnálattal értesülünk — pár nap óta beteg s a szobát kénytelen őrizni makacs hülése miatt.

A bábaképző-intézet építésének bajai. A bábaképző-intézet építését a városi tanács Ungár Mór miskolci vállalkozóra bízta azzal a kikötéssel, hogy az építésnél debreceni munkásokat köteles alkalmazni. A vállalkozó ennek a határozatnak meg is akart felelni, de sehogysem tud, mert a kőművesek nem akarnak dolgozni és a kik pedig dolgoznának, azokat a többiek megakadályozzák. Ilyen körülmények között a vállalkozó kénytelen a határozattól eltérőleg

Törlesztéses kölcsönök

uton. — Felvilágosítást személyesen vagy írásban készséggel ad.

igen előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítással csakis a réregben fennáll ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet nyújt. Debrecenben, Hunyady-u. 17, a vasúti állomástól egyenesen bevezető

„Nem megtekintés” hanem egy próba vásárlás czéljából érdemes felkeresni a

Neumann Testvérek
Tisza palotájában

levő dusan felszerelt posztó és bélelt bőr cipők és posztó csizmák raktárát. Hallatlan olcsó árak! Alkalmi előnyös vétel férfi cipőkben.

idegenből munkásokat hozatni. Erről tett jelentést a vállalkozó a tanácsnak. A tanács ma a jelentést azzal vette tudomásul, a mennyiben a debreceni kőművesek nem akarnak dolgozni, nem tesz az ellen kifogást, hogy idegen munkásokat alkalmazzon.

Gázkészítés magyar szénből. A városi közgyűlés nemrég olyan határozatot hozott, hogy a hol lehet, mindenben a magyar ipart, a magyar gyártmányt pártolja és egyes vállalatoknál is, a mennyire lehetséges, magyar terméket használ fel. A világítási bizottság eme hazafias határozat folytán elhatározta, hogy megkísérli, nem-e lehetne épp oly jó minőségű gázt készíteni magyar szénből, mint a porosz szénből. A légszuszgyár ez irányban tett is kísérletet, mindenféle magyar szenet hozatott és a múlt hetekben abból igyekezett a légszusz elállítani. Az eredményről ma tett jelentést Körner Adolf tanácsnok a tanácsnak. Az eredmény — sajnos — nem kielégítő, mert a magyar szenek egyike sem felel meg a kívánalmaknak és a magyar szénből nem lehet jó világító légszusz elállítani.

Érdekes felelőbeadás. Érdekes és a maga nemében szokatlan felelőbeadást küldött ma le a belügyminiszter. Szentpály Benő dr. ker. orvost szabadsága ideje alatt a polgármester dr. K. Szalay Béla tb. ker. orvossal helyettesítette, a ki Szentpály teendőit ma is lelkiismeretes buzgósággal végzi. A polgármester ezen intézkedésére nem nyugodott bele dr. Széll Kálmán tb. kerületi orvos és felelőbeadást jelentett be, melyet felterjesztettek a miniszterhez. A belügyminiszter a felelőbeadást azzal küldötte vissza a tanácshoz, hogy bírálja el a közigazgatási bizottság, van-e valami jogosultsága a Széll Kálmán felelőbeadásának.

A hajduböszörményi gyilkosság.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —

Debrecen, dec. 13.

(Saját tudósítónktól.) A hajduböszörményi hírhedt, rejtélyes gyilkosság ügyében a debreceni esküdtbírósg tegnap kezdte meg a főtárgyalást, mely előreláthatóan három-négy napig el fog tartani és szenzációs részletekben bővelkedni fog. Tegnap is nagy hallgatóság érdeklődött a főtárgyalás iránt.

A hivatalos tényállást a kir. ügyészségnek szeptember 18-án benyújtott vádirata a következőleg adja elő:

Vádirat.

Z. Fekete Imréné szül. Jánosi Zsuzsánát, aki h.-bösörményi származású, h.-hadházi tanyai lakos, 37 éves, ev. ref. vallású, földműves neje s aki 1904. szeptember 1. napjától előzetes letartóztatásban, 1904. szeptember 14. napjától pedig vizsgálati fogságban van és Fülöp Juliánát, aki debreceni származású, h.-hadházi tanyai lakos, 15 éves, görög kath. vallású hajadon s aki 1904. szeptember 3. napjától előzetes letartóztatásban, 14-től kezdve pedig vizsgálati fogságban van, mint tettestársakat a büntetőtörvénykönyv 279. §-ba ütköző s e szakasz szerint minősülő szándékos emberölés bűntette címén azzal vádolom, hogy a h.-hadházi határban 1904. augusztus hó 29-én este Cs. Tóth Imréné szül. Bodnár Juliánát előre meg nem fontolt ölési szá-

dékkal, lőfegyverből való lövésekkel, együtt és közösen megölték s nevezetnek holttestét 1904. augusztus hó 30. napján egy a h.-bösörményi határban levő elhagyott kutba együtt és közösen bedobták.

Végül bejelentem, hogy a Cs. Tóth Imre ellen emelt vádat elejtem.

Az általános kérdésekre Feketéné elmondja, hogy dohányjövédéki kihágásért több ízben volt büntetve. Fülöp Juliánna ondódi születésű, görög katolikus vallású, tizenöt éves hajadon, vagyontalan, lopás kísérlete miatt egy napig el volt zárva.

Tanukul beidézte a törvényszék csaknem az egész bösörményi faluját.

A törvényszék elnöke dr. Oláh Miklós; szavazóbírák: Tóby István és Tatay Ferenc, a vádhatóságot dr. Udvarhelyi Dezső képviseli. Feketéné dr. Kardos Samu, Fülöp Juliánát dr. Olchváry László hivatalosan kirendelt ügyvéd védi. Orvosszakértők: Dr. Isoó János törvényszéki és dr. Pápay Kálmán hajduböszörményi orvos. Fegyverszakértők: Ackerman János és ifj. Tatár János 3-ik honvéd gyalogezredbeli fegyverszakértősek és Skóth Lajos ellenőrző fegyverszakértő. Jegyző: Tormássy István. Az esküdtszék tagjai:

Rendes esküdték: Tóth András, dr. Bacso Dezső, Kiss Imre, Barra Gyula, Kovács Mihály, Pető Lajos, Ménes Gábor, Balogh Imre, Szliuka István, Tóth Bálint, Bartha Mihály, Emerich Arnold.

Helyettes esküdték: Szekerka Róbert Béla, T. Nagy János.

A vádlott kihallgatása.

Az esküdtszék megalakítása után az elsőrendű vádlottat hallgatta ki a törvényszék. A Z. Fekete Imréné kihallgatása a következőképen folyt le:

Elnök: Bűnösnek érzi-e magát?

Vádlott: Nem.

— Hajlandó mindent elmondani, úgy, a hogy történt?

— Igen.

— Mikor léptek maguk házasságra.

— Tizenhárom évvel ezelőtt.

— Cs. Tóth Imrét, aki szomszédja magának, mióta ismeri?

— Néhány év óta.

— Nem voltak maguk szerelmi viszonyban?

— Nem, csak amíg Tóth meg nem nősült, jártunk át egymáshoz, mint szomszédok.

Fülöp Juliánára vonatkozólag elmondja, Feketéné, hogy a testvérének leánya, akit ők neveltek fel s ők fognak férhez adni.

— Mikor beszélt maga utoljára Cs. Tóthnéval?

— A halála előtt való este. Másnap délután tudtam meg, hogy meghalt.

— Fegyver volt-e a házuknál?

— Volt, de én nem tudtam vele banni. Az uram is csak nagyritkán használta. Forgópisztolyt pedig nem is láttam soha.

— Hát, ha maga ártatlan, azt nem tudja-e megmondani, hogy vajjon ki követte el a gyilkosságot?

— Nem tudok semmit, de a szivem azt sugja, hogy hozzátartozandó ember követte el azt.

A részletekre vonatkozólag is elkezdődött a kihallgatás. Valami tehénvételi ügygel kezdődött a dolog a két ember között. Cs. Tóth rá akarta birni Feketét, hogy vigye be szabadságra s adja el a tehenet. Fekete ám szántással volt elfoglalva s estig gondolkozási időt kért. Akkor elmondta a feleségének, hogy a passzussal is baj van, kü-

lönben eladná a tehenet, mert Cs. Tóth nagyon ösztökéli. Ekkor ő maga, az asszony irányította Debrecenbe a levelet. Hétfőn délután indultak el Debrecenbe. Együtt haladtak két szekéren az emberek. Az asszonyok maguk maradtak otthon s nagy magautokban vendéglátásra hívogatták egymást. De mégis csak szétváltak s mindegyik asszony hazament a maga tanyájára. Este sem mentek át egymáshoz. Feketéné előadása szerint ők azonnal le is feküdtek, hajnalig aludtak, lövési zajt hem hallottak. Másnap már fönn voltak mindnyájan, mikor Cs. Tóthéktól a két kis gyerek hajdonfőt ájtott hozzájuk. Feketéné meglepődött s megkérdezte tőlük, hogy hát hol van Cs. Tóthné. A gyerekek elmondták, hogy este együtt feküdtek le mindnyájan, éjjel Tóthné beszélt hozzájuk, akkor megint elaludtak, azóta pedig nem látták. A gyerekeknek ekkor enni adott s visszaküldte őket, hogy nézzenek körül, hátha a laposra vagy a szőlőbe ment az eltűnt.

Elnök: — Fülöp Juliánát is átküldte maga szótnezní?

Vádlott: — Ő később ment át, nem lett otthon senkit; a háziállatok mind éhen voltak, megégette azokat s visszajött. Az uram jó későn, nagyon részegen érkezett haza. Más hajította a szekeret is. Még ki kérdezni sem tudtam, hogy milyen volt a vásár. Cs. Tóth Imre még később érkezhetett meg. Jó későn este bezörgetett az ablakunkon Cs. Tóth Imre s megkérdezte, hogy nem láttam-e a feleségét. Elmondtam neki mindent, a mint tudtam. Erre ő azt mondta: — Nincs is már az akkor életben!

— Bánkódott vagy részeg volt-e Cs. Tóth?

— Nem igen könnyezett ő; Később tán egy kissé szomorú volt. Részeg nem volt, keveset ihatott.

— Mikor tudták meg, hogy meghalt Cs. Tóthné?

— Cs. Tóth András, az asszony sógora szerdán hajnalban indult el az asszony keresésére. Nem telt bele egy félóra, mikor ugyanazon uton visszajött s megmondta, hogy meg van már az asszony, már haza is hozták. En különben nem is láttam a hullát.

Sok részletkérdésre nem felel a vádlott, vagy tagadó válaszokat adott. Az elnök felhossa ekkor a terhelő adatokat s hivatkozik több később kihallgatandó tanunak a vallomására. Feketéné nem akar tudni ezekről semmit. Nem akarja tudni, hogy ő a gyerekeket Tóthéknál aznap este az ólta küldte aludni s hogy különben is eltávolított mindenkit s minden akadályt.

— Hát kedden délelőtt mit csinált maga?

— Meszeltem a ház elejét s a szobának a földjét kipingáltam fekete kockákkal.

— Hát miért tisztogattott maga olyan szorgalmasan?

— Nem volt más dolgom.

— A kis Tóth gyerekek odamentek magukhoz, reggeliért. Az egyik bejuthatott a maguk szobájába, mikor Fülöp Juliánna kijött onnan egy pillanatra. Azt mondja a fiu, hogy bsupa vértócsa volt az egész föld és a padka is nagyon véres volt.

— Igazságtalanság az, tekintetes uram, hamisság az egész!

— Hát buzát küldtek maguk Má-téékhoz?

— Viitt a szekér egy vékányit.

— Maguk is vele mentek, azt tudom. De látja, azt a kis buzát Fülöp Juliánna maga is elvihette volna; van ő olyan erős,

Ha valakinek sok gondot okozna, hogy kinél vásároljon karácsonyi ajándékokat forduljon bizalommal

BLAU LIPÓT és Fiai utóda
Debrecen, Piac-u. 41 sz. a.

jó hírnevű
ékszerész
céghez, hol
a legszebb

ékszerek

arany és ezüstművek és
osakis pontosan szabályozott,
legújabb zsebrák elárus-
tását az ezen alkalomra

mélyen leszállított arakon december hó 1-én már megkezdtek.

Rendkívüli olcsón
ajándékokat vásárolni

lehet alkal-
mas Karácsonyi

Schwartz-féle

pipa metsző és fényké-
pező eikkek üzletében
a Városházával szemben.

mint az a sánta ló volt. Aztán meg letakarták szűrrel is azt a buzát. Hát erre miért volt szükség?

— Hogy meg ne lássa valaki. Féltem, hogy az uram megharagszik, a miért buzát viszek másnak.

— Merre mentek, hogy mentek?

— Julis vezeite a lovat, én a szántáson át mentem. Aztán megmuntattam, hogy merre menjen.

— De hiszen a leány ismerte már az utat.

— Ismerte, ismerte, de nem jól. Meg azután azt akartam megnézni még, hogy birja-e a ló!

— No jó. Hát aztán kivel találkoztak ott az uton?

— Oláh Sámuelnével. Az ő kérdésére azt mondtam, hogy egy kis portékát viszünk. Aztán mentünk tovább a dűlőuton. Találkoztunk itt a kis Hadházi gyerekkel. Ekkor leesett a szekérről a buza.

— Igen, de a gyerek azt mondta, hogy a szűr alatt még egy ágyterítő és egy lepedő is volt. Sőt később azonnal felismerte a gyereket, hogy ezeket látta a szüre alatt. Azután meg, nézze csak, itt van az ágyterítő, véres is!

— Hát a piszkos kamarában állott.

Nagyon zavarosan, akadozva, sápadtan beszélt ezután Feketéné. Gyorsan, határozottan akar kimondani minden szót, de folytonosan csuklik, akadozik. Még a csirkékeltéssel is akarja magyarázni a vért.

Elnök: — A szűr is nagyon véres. A szekér oldaldeszkája is véres.

Vádolt: — Hát a szűrrel nem tudok semmit. A szekér meg a színben piszkolódhatott el. A csirkéket is ott ölte Juliánna.

— Hát miért Juliánna ölte? Mért nem maga?

— Mert én nem tudnék még állatot sem ölni.

— Hát mikor Juliánna még egészen kicsi volt, ki ölte a csirkéket?

— Hát akkor, akkor én.

— No látja csak. — Hát most térjünk vissza az utra. Mikor a kis fiu elment maguktól, akkor maga is hazament és Juliánna tovább hajtotta a szekeret.

— Igenis, ugy volt. Mádiéktól ő jó sokára jött vissza, én ki is néztem elibe többször. Azután, estefelé átment Cs. Tóthékhöz, megnézni a sertéseket.

Az elnök ekkor elébetár néhány fontos tanuvallomást. Sokan látták őket és pedig néhányan délelőtt, néhányan délután. Tehát délután csakugyan buzát vittek, de délután nem igen azt vitt a szekér. Néhány tanu pedig azt mondja, hogy Feketénéék mindjárt eltértek a rendes utról s a kis erdő felé mentek, a hová már egészen közel van a kut. A vádolt erre hebegve felel s cáfolni igyekszik.

Elnök: — Hát a legnagyobb baj pedig az, hogy ott a dűlő mellett, a szalmakazalba dugva megtaláltak egy véres szoknyát is, a mely a Fülöp Juliánnáé volt. Nézze csak meg, itt van.

Vádolt: Nem az övé. Ne szabadítson ki az isten soha ebből a bajból, ha ez a Julisé.

Elnök: De látja, ez mind rettenetesen súlyos bizonyíték. Itt van még a Fülöp Juliánna kötője, az is véres.

— Biztosan az orrától lett véres.

— Ugyan, ugyan, ue mondjon ilyeneket. Nézze, sokan hallottak is este 10—11 óra körül lövéseket onnan maguk felől.

— Orvvadászok jártak biztosan a hadházi erdőben, azok lövöldöztek.

— Egy tanu már júliusban begöngyölve talált egy forgópisztolyt a fűzfa alatt, ahol maga délben mindig pihenni szokott. Hát ez hogy lehetett?

— Nem tudom.

— A böszörményi kereskedő pedig elmondja, hogy szeptemberben egy magához hasonló asszony alku nélkül vett nála 10 koronáért egy revolvért. És bizony ennek a golyója épen olyan, mint amit szegény Tóthnében találtak meg.

— Nem lehet; igazságtalanság az.

— De nézze, tanuk vannak, akik azt mondják, hogy maga szerelmi viszonyt folytatott Tóth Imrével. Nem állott másnak senkinek sem érdekében, hogy eltegye láb alól azt a szegény fiatal asszonyt.

— Nekem se; akkor már inkább Tóth Imrét kellett volna megölnöm, ha ilyesmi szerelmeskedés lett volna köztünk. Én az urammal jól élek 12 év óta: soha egy fél óráig sem voltam hűtlen hozzá.

— Még egyszer felszólítom, hogy mondjon el mindent, könnyítsen a lelkiismeretén, ha bűnös.

— Már én nem tudom másként elmondani, csak úgy, ahogy elmondtam.

— Azt tárom meg maga elé, hogy Fülöp Juliánna valahogy másképp mondja el az út irányát meg az idejét is.

Itt egy kis helyszíni vita fejlődött ki s eredménye az volt, hogy a vádolt valamennyire módosította a vallomását, még pedig a Fülöp Juliánna vallomása szerint, amelyet pár perccel előbb az elnök eléje tárt.

Az elnök még azt jegyezte meg, hogy Mádiék nagyon csodálkoztak, hogy miért küldött nekik Feketéné buzát? El is mentek délután oda, megkérdezni a küldetés okát. A vádolt azt mondja, hogy csak rendes látogatásba jöttek. Azután felsorolja gyanuokait, hogy az elhunyat valószínűleg a Cs. Tóth familia vesztette el, vagy az ő tudtukkal történt a gyilkosság. Több tanura hivatkozik e véleménye bizonyíthatása érdekében. Azután pedig felhozza azt is, hogy az asszony szobájában egy levelet találtak, melyben az asszony öngyilkosságról ír. Ha pedig ez az eset nem forog fenn, akkor az ő szíve csak azt sugja, hogy hozzátartozandók ölheték meg az asszonyt.

Vallomása végén aztán, mikor az elhunytól beszélt, valósággal kipirult a fekete szemű, csinos asszonyka. Szinte lobogott a féltékenységtől minden szava, de az arról szolt, hogy milyen is volt az a „másik“. Vöröshaju nőszemély volt, szemöldökének se hirt se hamva, különben is hitvány személy. A Tóth-család nem jó szemmel nézte első perctől fogva az új asszonyt, a kit csak azért szenvedtek, mert sok pénzt hozott a házhoz. Az ura is ugy nyilatkozott többször felőle, hogy nincs nálaál csunyább személy.

Altalában ez az utolsó, talán önkéntelen kifakadás valami új szint festett az egész drámára. Akár Feketéné ölte meg a vetélytársnőjét, akár nem, mindenképen asszonyi szenvedélyek erős hulláma volt magva a tragédiának. A vádolt nő hirtelen élesre, szaporázott, indulatos hangura változott kifakadásai adták meg ezt az izzó tónust.

A tárgyalást ma folytatják.

SZÍNHÁZ.

A szegedi színház sorsa még mindig nem dől el. Szeged város tegnapi közgyűlésében ugyanis — mint tudósítónk távirja — elfogadták a színügyi bizottság és városi tanács ama javaslatát, hogy a színház hatéves bérletére rövid lejáratu pályázatot hirdessenek. A pályázat e hó 19-ig adandó be. Eddig egyetlen pályázó van csupán: Makó Lajos debreceni színigazgató.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül másodsor színe Walthert és Stein 3 felvonásos bohózatára, „Az áldozati bárány.“ Szerdán lesz a reprize Sidney 3 felvonásos nagy operettjének, „A görög rabszolga“-nak. Az operett főbb szerepeit Rózsa Lili, Krémerné

Lili, Rományi Mária, Mezei Andor, Krémer Jenő, Havasy Szidi és Szilágyi Aladár játsszák. A színház legközelebbi újdonsága Kemechei Jenő „Az emigráns“ című 3 felvonásos színműve lesz, melynek vasárnap este lesz a premierje. Hálás szerephez jutottak a darabban Jeszenszkyné, P. Menszáros Margit, Szabó Irma, Sebestyén Géza, Iványi Antal, Krémer Jenő, Szilágyi Lajos, Csiky László és Faragó Ödön.

A hét műsorában csütörtökre tüzték ki újból a Heidelbergi diákéletet, amely a repertoire legvonzóbb darabja. Nemesak a színmű, annak gondos kiállítása, de különösen az értékes nivón álló előadás érdemlik meg, hogy a közönség érdeklődéssel siessen a Diákélet csütörtöki előadására.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes száma ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A karácsonyi iparkiállítás nyertesei.

Debrecen, dec 13.

Az iparkiállítás megújításáról, magáról a kiállításról már részletesen megemlékeztünk. A kiállítás bíráló bizottsága tegnap este ítélte oda a kitüntetések, melynek eredménye a következő:

I. **Ézüst érmet nyertek:** 1. Búcskei János lakatos segéd Bartha Mihály lakatos mesternél. 2. Bonyász János aszt. tanonc Schvarcz Vilmos butorgyárosnál. 3. Bori János szijgyártó segéd Nagy Lajosnál. 4. Kiss Imre timár tanonc Kiss Imrénél. Nagy Lajos paszományos Schvarcz Arminnál.

II. **Bronz érmet nyertek:** 1. Szabó Sándor aranyműves tanonc Kostya Jánosnál. 2. Szabó László csizmadia tanonc Csizmadiaák termelő szövetkezeténél. 3. Medgyesi Lajos szijgyártó tanonc Medgyesi Gábornál. 4. Kálmán János papucos segéd Kálmán Jánosnál. 5. Óz Géza esztergályos tanonc K. Tóth Sámuelnél. 6. Kovács Lajos felszabdult lakatos tanonc Veréb Lajosnál. 7. Spira Géza faszobrász tanonc Spira Miklósnál. 8. Tóth Kálmán cipész tanonc Keeskés Sándornál. 9. Held Miklós címfestő tanonc Kleinfeller Károlynál. 10. Nagy Zoltán kesztyűs tanonc Nagy Andrásnál.

III. **Oklevelet nyertek:** 1. Szikszai Jenő lakatos tanonc Piros Bélánál. 2. Sáreczki Imre kovács tanonc Bőr Jánosnál. 3. Menyhart Imre cipész tanonc Tóth Sándornál. 4. Kovács Kálmán asztalos tanonc Kovács Sándornál. 5. Zeke László csizmadia tanonc Zeke Lászlónál. 6. Kovács Imre bádogos tanonc Sárossy Jánosnál. 7. Sárkány Ferenc Veszely Antalnál. 8. Görög Antal vasbutorlakatos tanonc Fléglér Györgynél. 9. Kanyuh János reszelővágó segéd Csuhas Alajosnál. 10. Gyeskó András magyar szabó segéd Puskás Menyhértnél. 11. Szabó István kefést tanonc Papp Ferencnél. 12. Csuhas András asztalos tanonc Vibirál Jánosnál.

IV. A kereskedelmi és iparkamara jutalomdíjait kapták: 1. Ligacs Ágoston asztalos segéd Nagy Istvánnál, 10 kor. arany. 2. Metzinger József szijgyártó segéd Nagy Jánosnál, 10 kor. arany. 3. László Ferenc asztalos tanonc Dinnyés Gyulánál, 10 kor. arany. 4. Mateskai István lakatos segéd a máv. gépjavitó műhelyéből, 10 kor. arany.

* **Klotild főhercegnő a debreceni hölgyekhez.** Az egész országban rendkívüli buzgósággal karolták fel a hölgyek a népszanatóriumok eszméjét. Bizunk abban, hogy ebben a szép akcióban városunk hölgyei

Legjobb, legszebb órák és ékszeresek nagy választékban csak is Kurián Gyula

órás és ékszerésnél Piac-utca 42 szám kaphatók. Javítások saját személyem által olcsóbban mint bárhol jótállással készíttetnek. Legnagyobb Inga és Ébrosztó óra raktár. Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul felvétetik.

is teljes lelkesedéssel vesznek részt. A József főherceg szanatórium-egyesület igazgató választmánya a lelkes magyar hölgyek iránt akként óhajtja leróni háláját, hogy egyik elsőrendű művésznök által díszes oklevelet rajzoltat, a mely a magyar hölgyek tevékenységét jelképezi, a mit a szegénysorsu tüdőbeteg szanatóriumának felépítése érdekében kifejtettek. Ezt emlékül kapják a hölgyek. Itt említjük meg, hogy Klotild főherceg-asszony városunk hölgyeihez a következő szöveget intézte:

Magyar nők!

Enyhíteni azt a nemzeti veszedelmet, a mely a tüdőbetegséggel édes hazánkat fenyegeti, nemes, nagy, emberszerető feladat.

Megindulva látom, hogy újabban a magyar nők állának a népmentés zászlója alá.

Lelkesen is hívok minden magyar szívet e zászló alá.

Mentsük meg a tüdőbetegeket!

Alsóúth, 1904. november hó.

Klotild főhercegnő.

* **Titkári gyűlés a kereskedelmi miniszteriumban.** A kereskedelmi miniszter f. hó 17-ikére gyűlésre hívta össze a kamarai titkárokat. A gyűlésen, mely a miniszterium nagy üléstermében lesz megtartva s melyen részt vesznek az Orsz. Iparegyesület és az Orsz. Központi Hitelszövetkezet képviselői is, a következő főbb tárgyak kerülnek tárgyalásra: 1. A kisiparosok (szövetkezetek) részére a hadsereg börtendői eikben fentartott mennyiség felosztása. 2. A kamarai illeték nyilvántartásánál követendő eljárás. 3. Az országos kerületi és helyi tanonc- és segédmunka-kiállítások rendezése.

* **Debreceni vivó diadala Bécsben.** Bécsben vasárnap nemzetközi vivóverseny volt, melyben a magyar kiküldöttek fényes diadalt arattak. Közöttük Békessy debreceni főhadnagy a kardvívásban negyedik, a törvívásban második helyhez jutott.

* **Luca napja.** Amint ma hajnalban első misére megkondultak a harangok, sűrűn vitték fel a szerelmes szívű kis leányok Luca-napi szokúkat a templom elé s reálva kikémlték a jövőjük titkait. Persze, csakis a falvakban és kisebb városokban volt ez így; minálunk a Luca-szék romantikája legfeljebb a városi közigazgatás esigalassn intézkedéseiben található már föl. És hogy az időjósok is szerephez jussanak a mesében, ideírjuk még, hogy a néphagyomány szerint ma éjjeltől kezdve csikorgó hidegnek kell lenni néhány napig.

* **A Kisfaludi-társaság a Csokonai körhöz.** A százados Csokonai-ünnep iránt szokatlan érdeklődést tanúsít a legelső szépirodalmi intézet, a Kisfaludi-társaság, a mint azt a Géresi Kálmán Csokonai-köri elnökök küldött levél is bizonyítja:

Nagyságos Elnök Ur!

A Kisfaludy Társaság öszinte köszönettel vette a debreceni Csokonai Kör szives meghívását a Csokonai halálának százados évfordulója alkalmából tartandó országos ünnepélyére.

Társaságunk, mely legközelebbi ünnepélyes közgyűlésén maga is igaz kegyelettel ünnepli meg a halhatatlan költő emlékét,

örömmel fog megjelenni a szép ünnepélyen, hol egy nagy magyar város ünnepli nagy fiát, ki nemcsak az övé, az ő dicsősége, hanem az egész magyar nemzeté.

A Kisfaludy Társaság hódolatát a nagy költő iránt azzal is kifejezni óhajtja, hogy a Csokonai Kör ünnepélyén tagjainak minél nagyobb számával kívánja magát képviseltetni. Társaságunk elnökén, *Beöthy Zsolton* és másodelnökén, *Berzeviczy Albert*en kívül már eddig *Alexander Bernát*, *Ferenczi Zoltán*, *Négyesi László* és *Radó Antal* jelentették be megjelenésüket, de valószínűleg társaságunk tagjai közül még mások is esatlakozni fognak a küldöttséghez.

Fogadjon Nagyságod kiváló tiszteletünk nyilvánítását.

Budapest, 1904. évi december hó 5-én.
Varga Gyula, *Beöthy Zsolt,*
a Kisfaludy Társ. a Kisfaludy Társ.
titkára. elnöke.

* **Rabszegélyező egyleti választmányi gyűlés.** A rabszegélyező-egylet választmánya f. hó 15-én, d. u. 5 órkor a törvényszéki palota esküdti várakozó termében gyűlést tart, melyre a tagokat személyenként meghívtam. A gyűlés fő tárgya az érkezett államsegély felhasználásának ügye leendő. Van szerencsém a választmány tagjait a gyűlésre itt a nyilvánosság előtt is meghívni. Debrecen 1904. december 11. Csiky Lajos rabs. egyleti titkár.

* **A 39-dik gyalogezred új tulajdonosa.** Fenntartással közöljük az alábbi hírt, melyről katonai körökben pár nap óta sokat beszélnek. E szerint a debreceni 39-dik gyalogezred legközelebb tulajdonost cserél. Az ok az, hogy Alexis orosz nagyherceg, az ezred jelenlegi tulajdonosa, tudvalevően kinos kis színházi botránynak volt nem rége a passzív hőse és e miatt az orosz udvarnál is kegyvesztett lett. Ez idézte volna elő, hogy a 39-dik gyalogezred tulajdonjogának címét és jellegét barátságos uton visszakerjék Elek nagyhercegtől. — Az ezred új tulajdonosa az orosz trónörökös lesz.

* **Egy fiatal urileány halála.** Egy nagyon kedves és jó fiatal leány költözött el tegnap éjjel az élők sorából. *Fleischmann Mór* nagykereskedő, törvényhatósági bizottsági tagnak 17 éves Szeréna nevű leánya hunyt el élete tavaszán, mielőtt szányra kapott volna és igazán élhetett volna. Mindig az volt, ma is meghiát az ilyen halál, mely nemcsak a mélyen súlyított szülőket hajtja bubánatba, hanem megfogja mindenkinek a szívét. A halálesetről a család az alábbi gyászjelentést adta ki: „Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett gyermekünk, testvér és sógoronk, Szerénának f. hó 11-én éjjel 11 órkor, életének 17-ik évében váratlanul történt elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 13-án délelőtt 10 órkor fognak a Kossuth-utca 1-ső számú gyászházából az izralita temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1904 december hó 12-én. Béke lengjen korán elhunyt porai felett! *Fleischmann Mór*, *Fleischmann Mórné* szül. *Zilzer Mária* szülei. Sógorai: *Hegy Albert*, *Jünker Henrik*, *Klein Géza*, *Erber Ernő*. Testvérei: *Aranka*, *Ilona*, *Lilla*, *Janka*, *Margit*, *Sándor*, *Jenő*, *Lenke*.

* **A debreceni tanári körben** szombaton délután 4 órkor dr. *Bessenyei Lajos*, a hajduböszörményi ev. ref. főgymn. tanára „A görög nyelv mai tanítása” címen alapos tanulmányra valló készütséggel értekezett az új tanterv idevágó utasításairól. A lelkes hangon tartott, lendületes felolvasás végig

lekötötte a nagy számmal megjelent tagok figyelmét. A felszólalók ki is fejezték elismerésüket a felolvasó iránt s esatlakoztak az ő ideális óhajtásához, hogy bár a görög szellem kiváló közül minél többel ismertethetők meg az ifjuságot!

* **Elhunyt vasutas.** *Baráth Alajos* máv. alkalmazott 1904. évi december hó 11-én, életének 82-ik évében a halotti szentsegek ájtatos felvétele után, végelgyengülésben csendesen elhunyt. A megboldogult hült tetemei a római katolikus egyház szertartásai szerint f. é. december hó 13-án, délután 3 órkor fognak a Rákóczi-utca 39. sz. a. gyászháznál beszenteltetni és onnan a Szent-Anna-utcai sirkertbe örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 14-én reggel 9 órkor fog a róm. kath. templomban az elhunyt lelki üdvéért az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1904. december 12. Nyugodjék békével! *Pető Imre*, magyar kir. államvasuti hivatalnok és családja. A temetést *Gebauer K.* temetkezési intézete rendezi.

* **Hajdúvármegye bizalmatlansági nyilatkozata.** — Hajdúvármegye e héten, csütörtökön, e hó 15-én fog határozni a Tisza István erőszakos, törvénytörő eljárását elítélni javasoló indítvány felett. Erre az indítványra vonatkozólag az állandó választmány e hó 14-én tartandó ülésében hozza meg a határozatot. Reméljük, hogy a választmány nem fogja holmi napirendre térő javaslattal ellátni az indítványt, hanem e hazafias megye multjához méltóan elfogadásra ajánlja azt. A vármegye tulnyomó többségben levő ellenzéki bizottsági tagjai különben e hó 15-én reggel 8—9 órkor értekezletet tartanak *Kovács Gyula* országos képviselő elnöklete alatt e tárgyban.

* **Bimbóhullás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis leányunknak, testvérnek, unokának *Magduskának* folyó hó 11-ikén, esteli fél 6 órkor, életének 4-ik évében, 5 napi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 13-án, délután 2 órkor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Miklós-utca 28-ik számú házunktól a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. december hó 12-én. Bánatos szülei: *Polg. Horváth János* és neje *szül. Papler Etelka*. Testvérei: *János*, *Béla*, *Sándor*, *Ilonka* és *Etuska*. Nagyszülei: *Özv. Horváth Tamásné* szül. *Baráth Erzsébet*. *Papler Ferenc* és neje *Angyalos Irma*. Valamint számos rokon nevében is. A temetést *Gebauer K.* temetkezési intézete rendezi.

* **Hajdúvármegye független érzésű megyebizottsági tagjai** felkéretnek, hogy a csütörtökön, december 15-én tartandó vármegyei közgyűlést megelőzőleg, a reggeli vonatok beérkezése után az Angol királynő éttermében gyülekezzenek, hol 8 és 9 óra között nagyfontosságú értekezlet lesz. Szives és pontos megjelenés kéretik. *Kovács Gyula* orsz. képviselő.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. *Ujfalussy-ház*. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken *Rácz Károly* és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

Patent korcsolya szijjak és Korcsolya különlegességek, olcsón beszerezhetők:

Bószler és Dávid
vaskereskedőknél.

* **Állandó kiállítás** hasznos karácsonyi ajándékokból, Barthánál.

* **Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár** Mentze Henrik ujdonságok áruházában, hol ajándéktárgyak és gyermekjátékok igen olcsón és szabott árak mellett beszerezhetők.

* **Pénzközlőket** jelzalogra, váltóra, fizetési letiltás mellett, gyorsan kieszakóztól Rác Béla bankirodájában, Debrecen, Csapó-u. 12. — Többféle magas kamatu tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre átconvertál. Csekély díjak csakis a kölcsön kieszakóztólése után fizetendők.

* **Alföldy Károly** tánciskolájában a második tanfolyam december hó 12-én kezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán, Péterfia-utca 2. sz.

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelen osukamájolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerüzében, Debrecenben.

* **Japán estőlyre** eredeti japán legyezők egyedül Feketénél.

TÁVIRATOK.

Khuen Bécsben.

Bécs, dec. 12. Khuen-Hederváry gróf, ő Felsége személye körüli miniszter tegnap délből ideérkezett.

Gróf Andrássy Gyula — Kossuth Ferencnél.

Budapest, dec. 12. A mai nap legfőbb érdekessége az, hogy gróf Andrássy Gyula látogatást tett Kossuth Ferenc lakásán. A két politikus harmadfél órán keresztül táncskozott egymással.

Az osztrák helyzet.

Bécs, dec. 12. Körber tegnapi audienciája a helyzetben nem okozott döntő változást. Csak arról lehetett szó, hogy a képviselőházat már most feloszlassák-e vagy újév után összehívják megegyezésre. Egyelőre Körber nem mond le, mert az uralkodó megakarja várni a magyar politikai helyzet tisztázódását. Ha Tiszának sikerül „rendet csinálni”, akkor újév után az osztrák parlamentet újból összehívják, de ha a magyar képviselőházat feloszlatják, Ausztriában is választások lesznek.

Kilátások a Ház mai ülésére.

Budapest, dec. 12. Az egyesült ellenzék mai értekezletén chatározta, hogy miután erkölcsi lehetetlenség Perczel Dezső házenőkkel együtt működni, az **ellenzéki jegyzők már holnap nem működnek együtt az elnökséggel. A továbbiakra nézve irányt senkinek nem adnak s mindenkinek a beállítására bízzák, hogy miképpen korlátozzák magukat a szenvedélyeik kitörésénél.**

Budapest, dec. 12. Az ellenzéki képviselők reggel 9 órakor indulnak a Ház ülésére a Bánffy-párt helyiségéből. Mindnyájan zárt sorokban vonulnak fel. **Általános a nézet, hogy az ülés rövid ideig fog tartani, mert rögtön az ülés elején nagy dulakodás lesz.**

Kuroki meghalt?

London, dec. 12. Egy csifui távirat szerint Kuroki meghalt. Helyébe Tasznovó herceg, a mikádó fivére lesz a fővezér.

Az örült drámája.

Vadna, dec. 12. Az itteni vasuti állomáson Joleszi Császár Konrád, az egész megyében ismert földbirtokos hirtelen megőrült. Revolverrel lövöldözni kezdett s mindenkire rálőtt, többeket megsebesített. Mikor az elősiető csendőrök felszólitották, hogy adja meg magát, azokra is rálőtt kétszer. A csendőrök sortüzet adtak s agyonlőtték a szerencsétlen embert.

Szentiványi Tisza mellett.

Budapest, dec. 12. Szentiványi Árpád kerületének szabadelvű pártja értekezletet tartott, a melyen ismerteti a maga szempontjából a politikai helyzetet. Az értekezlet bizalmat szavazott Szentiványinak és Tisza miniszterelnöknek.

Csikszereda elitéli Tiszát.

Csikszereda, dec. 12. Az itteni közgyűlésen **bizalmatlanságot szavaztak Tiszának, illetve a kormánynak.**

Ki lesz a zempléni főispán?

S.-A.-Ujhely, dec. 12. Itt az a hír kelt szárnyra, hogy Ragályi Balassa Ferenc — Dokus Ernő sógora — van kiszemelve Zemplénmegye főispánjának.

NYILTÉR. *)

Nyilatkozat.

A helybeli „Szabadság” c. lap egy a debreceni Széchenyi (Telegdi) szállodában és illetve kávéházban történt eset alkalmából olyan vádakkal illeti annak tulajdonosát, amelyek alapján a debreceni viszonyokkal ismeretlenek számú következtetéseket vonnának le a debreceni szállodás, vendéglős, kávé saktársakra. Éppen azért kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy Ipartársulatunknak a Széchenyi szálloda, illetve kávéház tulajdonosa nem tagja, nem is volt s vele közösséget nem vállalunk. Mi, mint erkölcsi tagjai, ugy a közönséggel, minr a hatósággal szemben felelősséget vállalunk, hogy a „Szabadság” által említett, esetleg csak a legtávolabbról is hasonló, annál kevésbé törvénybe ütköző cselekedetet soha sem fogunk elkövetni.

Debrecen, 1904. dec. 13.

A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok és kocsmárosok Ipartársulata.
*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

1558—1904. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbiróságának V. 2586/2—1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Löfkovits Arthur részére Király Ferenc és Király János debreceni lakosoktól 70 korona tőke, ennek 1904. évi augusztus hó 1-ső napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 42 korona 16 fillér perköltség erejéig 1904. évi november hó 4-én biróilag felülfoglalt és 702 koronára becsült buktorok és egyéb ingóságok **1904. évi december hó 22-én** délelőtt 11 órakor kezdetét veendő a Jókai-utca 22. és Domb-utca 14. szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1904. nov. hó 28.

Oláh Géza.
birói kiküldött.

A Debreceni kézi zálog kölcsön intézet Részvénytársaság

Debrecen, Arany János utca 9 szám.

(az Osztrák-Magyar Bank mellett). **Kölcsönöket ad: arany, ezüst, értékpapír, kézmű-áru és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.**

Es az intézet birtokában **árverésen megmaradt férfi arany és ezüst órák, brilliánt gyűrűk, továbbá különféle érték tárgyak jutányos áron kaphatók,**

az igazgatóság.

Árlejtési hirdetmény,

A debreceni ev. ref. egyház által létesítendő gazdasági épületek építési munkáinak biztosítására zárt versenytárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó munkák az ev. ref. egyházi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető terv- és költségvetés szerint vannak előírva. Ajánlat tehető az egyes munkanemre vagy az összes munkára.

A versenytárgyaláson részt vehet minden képesítéssel bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányzati összegének megfelelő 5 (öt) százalékos bantompénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan tisztán kiirandó és ajánlattevő ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1904 évi december hó 29 napjának délelőtt 11 órájáig az ev. ref. egyházi hivatalnál II ker. Egyháztér 17 sz. nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon nap délután 4 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, távirati és utóajánlatok avagy kétséget támasztó kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők. Az ev. ref. egyház fentartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok között szabadon válassza, hogy azok melzésével a munkák biztosítására más uton intézkedhessék.

Debrecen 1904 december hó 7-ik n.

Vecsey Imre gazd. bizottsági elnök.

Karácsonyi ajándékoknak

ajánlom Angel vászon, pamut batiszt női és férfi zsebkendőket, fehér és színes vászon damast asztaloműmet, továbbá

leszállított árak mellett

az összes téli árakat,

u. m. női, férfi és gyermek tricó alsó ruhákat, minden nagyságu gyapju kendőket, koszttyú és harisnyákat, női ruhákra való fél gyapju szöveteket, Cosmanósi és szövött barcheteket és minden nemü rövid árakat szolid szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel

NÁDUDVARY LAJOS,

Piac-utca 28 a „VÁGÓ ANDOR”-féle üzlet.

11351-1904. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat!

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Németi József végrehajthatónak Romai László, mint néhai Szenderffy Béla ismert örökösei Szenderffy Adrienne, Emil és Elza gyámja és Dr. Varga Kálmán ügyvéd, mint az ismeretlen örökösök ügygondnoka végrehajtást szenvedők elleni 1000 kor, tőkerekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a debreceni 6401 sz. tjkvben A+12 sorsz. a. 5531/a-1/a hrsz. alatt felvett ingatlanra 2522 korona czennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi január hó 9-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékoztok tartozni az ingatlan becsárának 19 százalékát, vagyis 252 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: LX. t. c. 170 §-a értelmében a bantompénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Debrecen 1904. október 13.

Dr. Harsányi, kir. tszéki bíró.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás

Szifft Aladár
Piac-utca 24.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékoknak ajánlja a még raktáron levő árukat, melyek minden elfogadható áron végkiárúsíthatnak.

A kiárulás már csak rövid ideig tart.

Az üzlet helyiség kiadó.

Leltározás miatt

a raktárról kiválogatott, de kifogástalan áruk mélyen leszállított áron nagyrésztük

Féltáron

adatuak el és pedig: szőnyeg maradványok, egyes függönyök és asztalterítők, flanel és selyem hulladék takarók, selyem paplanok, kávé abroszok és terítékek, női ingek, női háló ingek, fésülködők és háló kötötösök, ágy neműek, színes alsó szoknyák, diván párnák, zefir karton-és barchent maradványok és más hasznos cikkek.

A fent említett kiárulási cikkek kivül pedig nagy választékban vannak raktáron ugy használati mint karácsonyi ajándék tárgyak.

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Disznóöléshez

a legmegbízhatóbb frissen őrölt fűszerek, hófehér darált só és olcsó Rizskásák kaphatók

Fritsch Károly

fűszeráru üzletében főtér a Bika szállodával szemben.

Több ezer vég divat szövetet olcsó árban ad el

Asztalos József

cég DEBRECENBEN Kossuth-utca 7. sz.

Velezekben, téli alsó ruhákban, harisnyákban nagyválaszték és előnyös ár

Szövet maradványok

120 cm. széles szövet	50 kr.
120 cm. széles szövet	85 kr.
120 cm. széles posztó	60 kr.
130 cm. széles cybellin	1.10 kr.

Benyáts Emil

női kézimunka és rövidáru üzlete
Debrecen, (Tisza palota.)

A karácsonyi vásár megkezdődött

a NAGY BAZÁRBA, hol mesés szép Gyermek játékok kaphatók óriási választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy saját érdekében szükségleteit csakis

a legelső és legnagyobb

nagy bazárból

fedezze, Piac-utca, Bank-palota.
ROSENBERG EMIL.



Legalkalmasabb karácsonyi ajándékok

BORSOS KATA

műipar-áru üzletében
DEBRECEN, városháza.

Alkalmas Karácsonyi ajándékok.

Egyes ruhára való szövetek.
Blúz szövetek.
Selyem Blúzok.
Selyem és Csipke sálak.
Színházi fejkendők.
Selyem kendők.

Legyenők.
Nyakkendők.
Női kézi selyem- és bőr-táskák.
Divánpárnák.
Zsebkendők.

rendkívül olcsó leszállított árak mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa

divat-áruházában
Debrecen Kossuth-u. 5

A Karácsonyi Vásár

női divatkelme áruházunkban megkezdődött.

Szabó Lajos fiai cégnél

Debrecen, Rózsa-tér.
Leszállított árban női divatkelmek, Gyapjoflánellek, Mosó velezek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelőzés.

JÓBARÁT jellegre érkezett levelet idegen ember átvette, kérek újabbat.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nélkül esetleg azonnal, ház és földbirtokra kedvező feltételek mellett, gyorsan folyósítat; drága kamatu kölcsönöket felcserél négyes kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház-tér 3 sz. Nagy templom mellett.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távhévízó és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÜLVDÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távhévízó és táviró építéshez szükséges minden, nemű készletek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készletek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

DISZNÓULÉSHEZ RIZSEK és mindenféle friss darálású fűszerek a legolcsóbban beszerezhetők. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piac-sarkán.

EGY TISZTESÉGES közép kora árvaleányháza kisasszonynak, vagy ehhez hasonló állást, ki a főzésben is jártas, óhajta, cím a kiadóban

HONVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarra kiadó.

16 forintól feljebb készítenek finom gyapju szőveimből divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. Klein Adolf angol úri szabó és Drezdai akadémiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66

HAJFONATOK, COFOK, női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női haját veszek.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítás Pintér Dezső órásnál, Piac- és Szent-Anna utcasz. arok.

FEHÉRNEMŰEK varrását elvállalom cím Mezsena-utca 24. szám.

A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ünnepekre ajánlom kitűnő minőségű cérna vásznakat női és leány felöltöket, férfi ruhákat, muffok cicák, igen olcsó árban, tükrök és képek nagy raktára. Kaiser Salamon. Hatvan utca 2 szám.

CSAPÓ-UTCA 86-ik szám alatt Konkordiához címzett bolt helyiség május 1-ére kiadó.

FARAGÓ-UTCA 1 szám alatt, egy kerékgyártó műhely, lakással együtt, azonnal kiadó.

SZALONGARNITURA behuzását, diványok és matrácok elkészítését jutányosan elvállalom. Jámor Zsigmond kárpitos Csillag-utca 19.

BUTOROZOTT szép szoba egy-két ur részére nagyon olcsón kiadó Varga-u. 22.

VADDISZNÓHÚS kapható Gál Imréné vakereskedésében Dégenfeld-tér. Vassátor.

GYAKOROLT német kisasszony jutányos áron órákat ad esetleg lakásán is tanít. Cím Nap-utca 11 szám.

IZLETES úri ebéd vacsora kapható privát háznál Cím a kiadóban.

ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cegléd-utca 7 sz.

Kereslet.

PISZTA, ÜGYES és szorgalmas szobaleányt keresek 15-ére. Cím a kiadóban.

GAZDASSZONYI állást keres özvegy úrnő magános vagy családi urnál, a ki e gazdasági vezetés és a háztartás minden ágában jártassággal bír. Ajánlatok Vigkedvő-Mihály-utca 61 sz. alatt intézendők.

ÜGYES varró leányok felvételnek, Hatvan-u. 9. FÜSZERÜZLET berendezést, és két rejtő ajtóval megvételre keresek. Rákócy-utca 6

Eladás.

LUGOSFÁKNAK akácfa nagy mennyiségű eladó. Horváth-Tanya, Csapókertháza mellett.

KIVÁGOTT diófa ipari célokra eladó. Csapó-u. 96 sz.

CSAPÓ UTCÁN Zenedesaroknál, Téli alsóing, nadrág előre haladt idény miatt minden elfogadható ár mellett eladó.

JÓ SRÉT és golyó puskák és táskák eladó. Szécsényi kert 58 szám.

EGY GARNITUR négy székkal eladó, Csillag-utca 90 sz.

SINGES varrógép 15 forintért eladó. Sarok-u. 6 sz.

**Csillogó * * * * * karácsonyfadíszek.**

Teljes összeállítás
frt. 2.50, 5,- és frt. 10.-
Angyalhaj. Hó. Angyalka
40 kr. Üvegdíszek 3, 5 kr.
Ujgyertyatartók Gyertyák.
Ujdonság, Játék karácsonyfa-
díszek.

KERTÉSZ TÓDOR,
BUDAPEST, Kristóf-tér.
Karácsonyi kiállítás. Já-
ték és ajándék. Képes ár-
jegyzék ingyen és bér-
mentve.

Donogán és Somossy

KUNZ JÓZSEF és Társa utócai cégnél.
Debrecen, Kistemplombazár

megkezdődött a
Karácsonyi vásár

Minőségben kifogástalan jó áruk kerülnek eladásra leszállított árak mellett.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém tudomására hozni a tisztelt közönségnek, hogy eddigi üzletemet Varga utcán otthagytam és most ujonnan felszerelve az az eddigi Möricz Ferencz úr hentes üzletét december hó 15-dikén

megnyitom.

Becsés pártfogást kérve maradok tisztelettel

Varga György
hentes.

Disznóüléshez saját darálású fűszerek és só raktár.

Új fűszer és csemege üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy helyben Csapó-u. 30 sz. (Deák ház)

CZEGLÉDYNÉ M.

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt egy a mai kornak teljesen megfelelő
fűszer és csemege üzletet

rendeztem be, ennélfova abba a kehemis helyzetbe jutottam, hogy nagyra becsült vevőimnek állandóan jó minőségű friss, minden a fűszer és csemege üzlethez tartozó árukkal szolgálhatok.

Állandóan raktáron tartok, Czukor és Czukorkák, Kávé, Rizs, Mazsola, Mandola, Dió, nagybányai szilva és Lekvár, mingenféle halak és Sajt, turó citrom, Narancs stb. Kérem a nagy érdemű közönség szives pártfogását pontos kiszolgálásért kezeskedve.

Kiváló tisztelettel
Czeplédyné M. fűszer és csemege üzlete. Csapó utca. 30.

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

KARÁCSONYRA

hol szerezhethünk be LEGOLCSÓBBAN gyermekjátékot és más ajándéktárgyat?

Schwarz M. L. cégnél

Schäffer ház, közvetlenül a főposta mellett, ahol minden évben úgy gyermekjátékokban mint más ajándéktárgyakban

szenzációs ujdonságok

találhatók.

Pontos és legszolidabb kiszolgálásról elég biztosítást nyújt a cég, amely-már közel egy negyed század év óta áll fenn és a legjobb hírnévűek örvend.